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Με τα όσα βλέπουν καθηµερινά το φως της δηµοσιότητας και 
συνεκτιµώντας  την κατάσταση που επικρατεί στην Αστυνοµία, σαν 
∆ηµοκρατικός Συναγερµός καταθέτουµε δηµόσια τις προτάσεις µας 
που σκοπό έχουν την αναβάθµιση της εµπιστοσύνης του πολίτη 
προς την Αστυνοµία, την διασφάλιση της τιµής και της αξιοπρέπειας 
των µελών της και την λήψη µέτρων για την πάταξη κάθε φαινοµένου 
διαφθοράς. Οι κλυδωνισµοί που σηµειώθηκαν στην Αστυνοµία µε τα 
συναρµολογηµένα αυτοκίνητα, την κλοπή του αυτοκινήτου από την 
Αστυνοµική ∆ιεύθυνση Λάρνακας, τον κοριό και την διαπλοκή 
αστυνοµικών σε υποθέσεις προαγωγής καλλιτέχνιδων, (έστω και 
λίγων), έχουν κλονίσει την εµπιστοσύνη του κοινού στην Αστυνοµία. 
 
Ανησυχητική είναι η κατάσταση όταν έρευνες που έγιναν στο 
παρελθόν επιβεβαιώνουν ότι παρόµοιες κρίσεις είχαν επιφέρει καίρια 
πλήγµατα στην εµπιστοσύνη του κοινού προς την Αστυνοµία. 
Ενδεικτικά, είναι τα αποτελέσµατα της έρευνας µετά το σκάνδαλο µε 
τα συναρµολογηµένα αυτοκίνητα, όπου οι µισοί Κύπριοι πολίτες 
απάντησαν ότι εµπιστεύονται την Αστυνοµία µόνο σε κάποιο βαθµό 
και επιπρόσθετα ποσοστό 20% απάντησε ότι δεν την εµπιστεύεται 
καθόλου. Και όλα αυτά γιατί ποσοστό πέραν του 50% θεωρούν ότι η 
διαφθορά στην Αστυνοµία εντοπίζεται σε µερικά φαινόµενα, ενώ το 
43% την θεωρεί εκτεταµένη. 
 
Γι’ αυτό η Πολιτεία πρέπει να βρει τρόπους να επανακτήσει ο πολίτης 
την εµπιστοσύνη του προς την Αστυνοµία, να ανορθώσει το διάτρητο 
κύρος της, και εµείς στο ∆ηµοκρατικό Συναγερµό, µε συγκεκριµένες 



προτάσεις που έχουµε ήδη καταθέσει στον Υπουργό και στην Βουλή, 
δηλώνουµε ότι είµαστε έτοιµοι να συνεργαστούµε για τολµηρές 
πολιτικές αποφάσεις, µε όραµα τον εκσυγχρονισµό, την διαφάνεια, 
την ενίσχυση και την αποτελεσµατική άσκηση του έργου της 
Αστυνοµίας.  
 
Προειδοποιούµε την Κυβέρνηση ότι, αν δεν ληφθούν αµέσως τα 
αναγκαία µέτρα και δεν αλλάξει η κατάσταση, κινδυνεύει να 
εκµηδενιστεί η εµπιστοσύνη του πολίτη και τότε θα είναι αργά για 
οποιεσδήποτε πρωτοβουλίες ή προτάσεις. Η ολοκλήρωση της 
νοµοθετικής µεταρρύθµισης που εκκρεµεί ενώπιον της Βουλής, 
πρέπει να είναι µια από τις άµεσες προτεραιότητες όλων µας, και όχι 
να αναµένουµε τις απόψεις αυτών που κυρίως βαραίνει η ευθύνη 
αυτών των αλλαγών (της Κυβέρνησης και της Αστυνοµίας).   
  
Ορισµένες πράξεις και παραλείψεις των µελών της, καθώς επίσης, 
νοοτροπίες και κατεστηµένα που συνεχίζουν να υφίστανται στην 
Αστυνοµία, επιβάλλεται να αλλάξουν, αν θέλουµε να µιλάµε για 
εκσυγχρονισµό, ανανέωση και ριζοσπαστική αλλαγή. 
  

Ενδεικτικές είναι: 

• Ανάρµοστη συµπεριφορά 

• Μεροληπτικός ή εκδικητικός τρόπος χειρισµού υπόθεσης 

• ∆ιαρροή πληροφοριών ή εγγράφων 

• ∆ιαφθορά 

• Απέκδυση ευθυνών και έλλειψη ενδιαφέροντος 
 
Μπορεί η Κύπρος να παρουσιάζει ένα από τα χαµηλότερα επίπεδα 
διαφθοράς στην Ευρώπη, αλλά αυτό δεν πρέπει να µας εφησυχάζει. 
Με µοναδικό στόχο την πάταξη κάθε φαινοµένου διαφθοράς έχουµε 
προτείνει:  
 
� Την υποχρεωτική µετακίνηση, εναλλαξιµότητα, αστυνοµικών από 

συγκεκριµένα τµήµατα της Αστυνοµίας, όπως την Υπηρεσία 
∆ίωξης Ναρκωτικών, την Υπηρεσία Αλλοδαπών και 
Μετανάστευσης, την ΚΥΠ, τον Ουλαµό Πρόληψης Εγκληµάτων, το 
Τµήµα Τροχαίας αναφορικά µε την διερεύνηση δυστυχηµάτων, 

 



� Την καθιέρωση του «πόθεν έσχες» και στην Αστυνοµία, µε στόχο 
την ρύθµιση διαδικασιών διαπίστωσης κάθε περίπτωσης, άµεσης 
ή έµµεσης απόκτησης περιουσίας από µέλη της Αστυνοµίας λόγω 
εκµετάλλευσης της θέσης τους. 

 
� Την δηµιουργία Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου, η οποία θα 

µπορεί αυτεπάγγελτα να διερευνά ή να εξετάζει ανώνυµες ή 
επώνυµες καταγγελίες από πολίτες για τη εµπλοκή ή διασύνδεση 
αστυνοµικών σε πράξεις διαφθοράς ή διαπλοκής ή παρανοµίας. Η 
σύσταση και συγκρότηση µιας τέτοιας Υπηρεσίας πρέπει να δώσει 
το ξεκάθαρο µήνυµα προς τα έξω ότι οι ένοχοι, όποιοι και αν είναι, 
όσο ψηλά και αν βρίσκονται, ανεξαρτήτως κοµµατικών ή 
ιδεολογικών πεποιθήσεων, θα προσάγονται ενώπιον της 
δικαιοσύνης.  

 
o Με σκοπό την διασφάλιση της ανεξαρτησίας και αµεροληψίας 

της Υπηρεσίας, προτείνουµε να λειτουργεί υπό την εποπτεία 
του πολιτικού προϊστάµενου της Αστυνοµίας. 

o Μέλη της θα πρέπει να είναι άτοµα εγνωσµένου 
επαγγελµατικού κύρους και ήθους, µε γνώσεις σε 
συγκεκριµένους τοµείς, επιστήµονες. Η επιλογή του 
προσωπικού θα γίνεται κατόπιν διαβούλευσης µε τα 
κοινοβουλευτικά κόµµατα. 

o Ετήσιες εκθέσεις της θα κατατίθενται στην Βουλή.      
o Το Υπουργείο θα παρέχει προστασία και προφύλαξη µαρτύρων 

και αστυνοµικών που θα καταθέτουν στοιχεία ή θα προβαίνουν 
σε καταγγελίες. 

o Αστυνοµικοί που εµπλέκονται µαζί µε άλλους σε πράξεις 
διαφθοράς, θα τιµωρούνται µε µειωµένη ποινή αν πριν 
καταγγελθεί η πράξη για την οποία ασκείται ποινική δίωξη 
δώσουν πληροφορίες για τα πρόσωπα που εµπλέκονται σε 
αυτή και κατ΄ αυτό τον τρόπο συντελέσουν στην αποκάλυψη 
τους. 

 
� Την άµεση ανασύσταση και αναβάθµιση του ρόλου και των 

αρµοδιοτήτων του Συµβουλίου Παραπόνων. Η απουσία του 
Συµβουλίου δεν επιτρέπει την εξέταση παραπόνων που 
σχετίζονται µε πειθαρχικά παραπτώµατα, όπως η µεροληπτική και 
εκδικητική µεταχείριση πολίτη ή η απαράδεκτη συµπεριφορά 
µελών της Αστυνοµίας και αποτρέπει πολίτες να υποβάλουν τα 



παράπονα τους, αφού αυτό κατά τεκµήριο εγγυάται µια 
αµερόληπτη και αντικειµενική διερεύνηση.   

 
Επαναλαµβάνουµε την θέληση µας σαν ∆Η.ΣΥ. να συνεργαστούµε 
µε όλους, την Κυβέρνηση, την Βουλή και την ηγεσία της Αστυνοµίας 
για τον εκσυγχρονισµό και την αναβάθµιση του κύρους της 
Αστυνοµίας και την ανάκτηση και ενίσχυση της εµπιστοσύνης του 
πολίτη. Εργαζόµαστε για να δηµιουργήσουµε µια Αστυνοµία που θα 
εκτελεί τα καθήκοντα της κατά τρόπο αποτελεσµατικό και θα 
διασφαλίζει την ασφάλεια των πολιτών.  
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